
 

 
Карнегијева 2 

11000 Београд 

Телефон: +381(0)11/33-70-81, локал 125 
Моб. тел: +381(0)65-3222-729 

Факс: 032/342-860 

ПИБ: 104591550 

Матични број: 07054297 

e-mail: arhivistickodrustvosrbije@gmail.com 
www.arhivistickodrustvosrbije.org.rs 

 

 

 

 

МИНИСТАРСТВО КУЛТУРЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

Влајковићева бр. 5, Београд 

 

ДРЖАВНИ АРХИВ СРБИЈЕ 

Карнегијева бр. 2, Београд 

 

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ КУЛТУРЕ СРБИЈЕ 

Трг Николе Пашића бр. 5, Београд 
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Архивистичко друштво Србије обавештава Министарство културе Републике 

Србије, Државни архив Србије и највеће синдикалне организације запослених у култури,  

да у појединим архивима у Србији постоје проблеми у вези са признавањем стечених виших 

стручних звања у архивској делатности и исплате припадајућих коефицијената (плата ) за 

запослене који су их стекли. Такође, у појединим архивима постоји и проблем са редовном 

исплатом личних доходака који касне по више месеци.  

Правилник о ближим условима и начину стицања виших стручних звања у архивској 

делатности („Службени гласник“ Републике Србије бр. 97/2021) прописао је строге услове 

за стицање виших звања која архивски радници покушавају вредним и напорним радом и 

ангажовањем да испуне. Међутим, када и успеју да испуне услове и добију више звања од 

стране Комисије за виша стручна звања коју је формирало Министарство културе 

Републике Србије, сусрећу се са проблемом да у својим архивима не могу да им признају 

више стручно звање у смислу утврђивања виших коефицијената, односно припадајуће плате 

за иста та звања.  

Распоређивање запослених у оквиру установе (архива) заснива се на Правилнику о 

организацији и систематизацији које су архиви донели на основу Уредбе о Каталогу радних 

места у јавним службама и другим организацијама у јавном сектору (Служени гласник РС 
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бр. 81/17 , 6/18 , 43/18), а којом су изједначени називи радних места са стручним звањима и 

тачно прописан број извршилаца. Због тога свака промена изискује и промену Правилника. 

Илустроваћемо то примером. На радном месту виши архивист (у депоу или у 

сређивању и обради) као извршилац ради лице са стручним звањем виши архивист. Када 

исти виши архивист стекне звање архивског саветника проблем у појединим архивима 

представља исплата плате са коефицијентом за архивског саветника. Због систематизованог 

радног места „виши архивист“ извршиоцу се не може повећати плата у складу са Уредбом 

о коефицијентима за обрачун и исплату плата запослених у јавним службама (Службени 

гласник РС бр. 44/2001.... бр. 48/2021) јер се претходно мора извршити измена Правилника 

о организацији и систематизацији у архиву и прописати нов назив радног места, односно 

променити број извршилаца. Ту настаје проблем јер локалне самоуправе које финансирају 

рад архива одбијају да прихвате предложене измене и допуне Правилника о организацији и 

систематизацији (у вези са називом радних места и бројем извршилаца), а које су архиви 

дужни да ураде пре доношења решења/анекса уговора о раду о промени коефицијента 

запосленог, правдајући то недостатком средстава. Тиме су запослени који су стекли виша 

стручна звања ускраћени за плату према одговарајућем коефицијенту. 

Зато, у име архивских радника упућујемо апел Министарству културе, министарки 

госпођи Маји Гојковић, Државном архиву Србије и директору др Мирославу Перишићу, 

представницима највећих синдикалних организација на нивоу Србије, да се заузму код 

локалних самоуправа које финансирају рад архива како би се овај проблем запослених у 

архивима решио. Уједно је потребно скренути пажњу појединим локалним самоуправама 

на обавезу редовних исплата личних доходака за запослене у архивима јер касне некада и 

по више месеци.  

Запослених у архивима је све мање и њихов положај је све тежи јер је потребно да 

обављају више послова како би установе несметано радиле.  Због тога је потребно да код 

локалних самоуправа које финансирају рад архива недвосмислено подржите право 

запослених, како на редовну исплату личних доходака, тако и право на плату у складу са 

стеченим звањем оних који су стекли виша стручна звања и онх који ће их стицати у 

будућности.   

Уколико овакав однос појединих локалних самоуправа према архивским радницима 

буде негован и толерисан у будућности и елементарно право запосленог на адекватну 

зараду не буде поштовано, не можемо очекивати ни већу мотивисаност запослених за 

додатни труд, усавршавање и рад већи од нужног, а то се у будућности може одразити и на 

струку и делатност архива у целини. 

У нади да ћете подржати запослене у архивској делатности и својим угледом и 

залагањем допринети њиховом бољем положају, искрено се захваљујемо у име свих 

архивских радника. За сваку даљу сарадњу у циљу развоја делатности и поправљања 

положаја запослених у архивској делатности стојимо Вам на располагању. 

 

За Архивистичко друштво Србије: 

Лела Павловић, председница Извршног одбора АДС 

 


